

Экскурсия в Приокско - Террасный биосферный заповедник

Любим мы путешествовать с ребятами. И эта осень нам предоставила возможность побывать на необычной экскурсии. Собирались мы долго, поэтому попали в дождливый день. Но когда добрались до места, то увидели на стоянке несколько автобусов. Оказывается, есть и другие любители природы !

Нас приветливо встретили экскурсоводы и увлеченно рассказали о заповеднике и его обитателях. Приокско - Террасный биосферный заповедник появился сразу после войны, в 1945 году. Приокский - потому, что расположен на левом берегу Оки. Террасным назван из-за рельефа местности, так называемых террасированных равнин, которые спускаются к реке. А биосферный - значит в заповеднике охраняют вообще всё, до самой маленькой травинки.

Основная гордость заповедника - зубры. Тут возрождают популяцию этого, почти исчезнувшего, зверя. Подросших зубров отправляют в заповедники по всей стране. Также можно встретить бизонов, лосей, оленей, косуль, кабанов, лисиц, норку, куницу, бобров и барсуков. Что уж говорить про птиц, насекомых и растения - их насчитываются десятки видов.

Каждые 30 минут отправлялись три группы по 20 человек, без экскурсовода по заповеднику ходить нельзя.

·Кроме этого маршрута с апреля по ноябрь открыта высотная экологическая тропа «Сквозь листву», которая проходит среди крон деревьев на высоте 8 метров и представляет сеть мостиков, соединяющих смотровые площадки. Для детей в теплое время года открывается парк «Дерево – Дом» - комплекс веревочных переправ 4х уровней сложности.

С экскурсоводом, мы пошли вглубь леса, по вытоптанной сотнями ног дорожке. Через километр подошли к вольерам, там начинались владения зубров и бизонов. Хотелось увидеть спокойных величественных животных поближе, погладить, но это был не зоопарк. В дальнейшем звери должны отправиться в дикую природу, а не тянуться к людям. Они лежали поодаль от сетки, некоторые ели, и не обращали внимания на людей. Но, по рассказам экскурсовода, зубр однажды напал на человека и серьезно ранил. Так что их нельзя назвать безобидными.

Они могут перепрыгнуть двухметровый забор, несмотря на вес около тонны. Во время гона зубры ломают металлическую ограду и могут пойти разбираться с соседом. У каждого животного свой характер и имя, но откликаются все на "Малыш!" и звук ударов палки об ведро. Зуброводы знают повадки каждого зверя и умеют их усмирять в случае чего.

Несколько лет назад из вольеров сбежали 12 зубров. Грозой повалило дерево и оно сломало сетку. Зубры ушли на целую неделю на болота. Но недостаток воды в засушливую осень и короткие ноги вынудили их вернуться обратно, на том их и поймали. Возвратилось их уже 13.

Что интересно, в семье зубров царит матриархат. Главная самка устанавливает свои порядки и все должны их соблюдать. Но если самка ломает рог – ее смещают с пьедестала. Она автоматически теряет власть в группе. Самая молодая самка обычно нянчит всё потомство семьи.

В заповеднике всем очень понравилось, даже непогода нам не помешала, так как дети заинтересовались дикой природой. Все благодарили экскурсоводов за отличную экскурсию. Ребята приобрели на память о путешествии различные сувениры.

После экскурсии мы узнали о жизни зубров намного больше, и, возможно, полюбили их.